

## INFORMACJE O ZWIĄZKU



### Polski Związek Żeglarski (PZZ)

Polish Yachting Association

Adres: 00-791 Warszawa, ul. Chocimska 14; tel.: (22) 848 04 83; 849 57 31; faks: (22) 848 04 82; e-mail: pyabiuro@pya.org.pl, pyaoffi ce@pya.org.pl; www.pya.org.pl.

Data założenia, miejsce: 11.05.1924, Tczew.

Zmiany nazwy: 1924–1939 i 1945–1950 Polski Związek Żeglarski, 1951–1956 Sekcja Żeglarska GKKF, od 1957 Polski Związek Żeglarski.

Liczba zawodników: 44 102 członków, w tym 1538 zawodniczek i 5127 zawodników czynnie uprawiających żeglarstwo sportowe.

Liczba klubów: 731.

Adres federacji międzynarodowej: International Sailing Federation, Ariadne House, Town Quay, Southampton, Hampshire SO 14 2AQ, Great Britain/Wielka Brytania.

### Zarząd

Prezydium: Wiesław Kaczmarek – prezes, Maciej Leśny – zastępca prezesa i wiceprezes ds. morskich, Wojciech Borzyszkowski – wiceprezes ds. śródlądowych, Piotr Winkowski – wiceprezes ds. sportu, Zbigniew Stosio – sekretarz generalny, Jacek Czabański – skarbnik, Jerzy Durejko, Zbigniew Kosiorowski, Andrzej Reyman – członkowie prezydium. Członkowie zarządu: Wojciech Caban, Władysław Dąbrowski, Jakub Derech-Krzycki, Kazimierz Domalewski, Cezary Gruszczyński, Krystian Piotr Hlavaty, Marek Hermach, Maciej Jankowski, Stanisław Kalinowski, Mieczysław Konarzewski, Krzysztof Kwaśniewski, Rafał Krause, Stanisław Latek, Jerzy Maćkowiak, Andrzej Ogrodnik, Ryszard Skarbiński, Bogusław Sondej, Bogdan Specjał, Jerzy Szweda, Norbert Szymała, Roman Winkler, Józef Żyła.

## Waldemar Heflich

### Fiasko ekspedycji po medale

Sezon obfitował we wspaniałe dni, pełne radości z tytułów mistrzowskich i medali wywalczonych przez polskich żeglarzy. O kolejne sukcesy na arenie międzynarodowej postarali się deskarze, z Zofią Klepacką i Przemysławem Miarczyńskim na czele. Na karty historii światowego jachtu regatowego wpisali się Mateusz Kusznierecz i Dominik Życki. Wywalczony przez nich w Miami tytuł mistrzów świata w klasie Star – to jedno z największych osiągnięć polskiego sportu. Żeglarski świat dawał wyraz uznaniu dla naszych zawodników. Świadczyło o tym choćby umieszczenie zdjęcia mistrzów świata na ekranie świetlnym nowojorskiego Time Square. Zgodnie z tradycją po rozegraniu regat zwycięzcy zostają uhonorowani specjalną prezentacją. Znany fotoreporter amerykański Fred Elliott, pracujący od wielu lat dla klasy Star i Snipe, wykonał stosowną fotografię i przez kilka dni pokazywano ją na słynnym placu. O ich wspaniałym zwycięstwie pisały najważniejsze magazyny sportowe i żeglarskie portale internetowe. Tematem okładki czerwcowego numeru brytyjskiego „Seahorse’a” był właśnie tytuł zdobyty przez Polaków, a zdobiło ją efektowne zdjęcie oraz hasło „Go Polska!”. Redaktorzy prestiżowego miesięcznika byli najwyraźniej pod wielkim wrażeniem wyników naszych sportowców, bo do sukcesu Mateusza i Dominika dołączyli zwycięstwa Zosi i Przemka oraz osiągnięcia rewelacyjnie walczącego w F1 Roberta Kubicy. Okładka „Seahorse’a” robiła wrażenie! Mieliśmy nadzieję, że będzie to początek drogi po medale olimpijskie...

Na trzy miesiące przez igrzyskami, w opublikowanym pod koniec kwietnia światowym rankingu klas olimpijskich Międzynarodowej Federacji Żeglarskiej (ISAF), Polska zajmowała 2. miejsce za reprezentacją Australii. Na 3. pozycji była Wielka Brytania, a na 4. Włochy. Daleko w tyle znajdowały się takie potęgi żeglarskie jak Hiszpania, Francja, Stany Zjednoczone, Niemcy, Nowa Zelandia i Dania. Liderami rankingu w klasie Star byli mistrzowie świata Mateusz Kusznierecz i Dominik Życki. W klasie RS:X 1. miejsce zajmo-

wał Przemysław Miarczyński, druga w rankingu była Zofia Klepacka. Na 3. miejscu wśród deskarzy plasował się Piotr Myszk. Wysoką 5. lokatę zajmowała Katarzyna Szotyńska w klasie Laser Radial. Fantastyczne wyniki naszych żeglarzy wzbudzały podziw w całym żeglarskim świecie. Na wielu forach dyskusyjnych i w analizach rankingu na stronach internetowych szukano odpowiedzi na pytanie, skąd nadciągnął „polski sztorm”? Jak to się stało, że nastąpiła eksplozja tak wspaniałych wyników? Ci, którzy znają się na rzeczy, wiedzieli, że sukcesy są sumą talentu i wielkiej pracy, którą wykonali nasi żeglarze. Cudowne dzieci trenera Pawła Kowalskiego na szczyt windsurfingowych umiejętności wchodziły i wchodziły zgodnie z dobrze opracowaną i konsekwentnie wprowadzaną w życie strategią. Mateusz i Dominik zdobyli w kapitalnym stylu tytuł mistrzów świata dzięki ciężkiej pracy, talentowi i zgodnemu współdziałaniu z trenerem Andrzejem Zawieją. Od maja 2005 roku realizowali precyzyjny program, którego celem był olimpijski medal...

Na igrzyska jechaliśmy pełni nadziei na sukces, a nasze przewidywania były oparte na mocnych fundamentach. Kusznierecz, Życki, Klepacka i Miarczyński to przecież elita światowego jachtu olimpijskiego. Szotyńska i Grabowski są żeglarzami, których stać na medal w imprezach rangi mistrzowskiej. Niestety wyprawa do Qingdao zakończyła się fiaskiem. Nasi walczyli ambitnie, ale tylko załoga Stara, zdobywając 4. miejsce, zbliżyła się do olimpijskiego podium. Miejsca w finałowych wyścigach, wywalczone przez Zofię Klepacką (RS:X), Katarzynę Szotyńską (Laser Radial) i Rafała Szukiela (Finn), to dobre wyniki, ale zdecydowanie poniżej naszych oczekiwań. Dalekie pozycje Miarczyńskiego (RS:X) i Grabowskiego (Laser) przyniosły smutek i wielkie rozczarowanie. Debiut młodej załogi Patryk Piasecki – Kacper Ziemiński (470) możemy uznać za w miarę udany. Natomiast totalną porażkę ponieśli zawodnicy klasy 49 er – Marcin Czajkowski i Krzysztof Kierkowski. Po powrocie z regat olimpijskich nie było końca pytaniom o przebieg rywalizacji i powód braku medali. Wszyscy zachodzili w głowę,

## Fiasko ekspedycji po medale

jak mogło do tego dojść? Dlaczego, mając taki potencjał, nie wykorzystaliśmy wielkiej szansy? Oceny swojego startu na łamach miesięcznika „Zagle” dokonał Mateusz Kusznerewicz: „(...) Mam już cztery medale olimpijskie: jeden złoty, jeden brązowy i dwa drewniane! Czwarte miejsce, które zajęliśmy z Dominikiem w Chinach, wywołuje mieszane uczucia. Niedosyt, bo celowaliśmy w podium, a na igrzyskach liczą się przecież tylko medale. Czujemy jednak zadowolenie i odrobinę satysfakcji, bo nie jest to w końcu zły wynik. (...) Były to moje najtrudniejsze igrzyska. Głównie ze względu na poziom sportowy w klasie Star, ale też przez warunki, w jakich przyszło nam żeglować. Oczywiście można powiedzieć, że przecież wszyscy mieli takie same, ale w naszym przypadku sytuacja jest jednak nieco inna. Mamy zdecydowanie mniej doświadczenia w żeglowniu na Starze niż nasi rywale. W łatwych, sprzyjających warunkach dajemy sobie już dobrze radę, potrafimy nawiązać równą walkę, czasami nawet być lepsi. Jednak gdy warunki stają się bardziej wymagające, wtedy zaczynają się nasze problemy. Poczuliśmy to kilka razy w Qingdao i tych dni nie możemy zapisać do udanych. Przed regatami postanowiłem, że będziemy żeglować rozsądnie, bez niepotrzebnego ryzyka. Moim celem były lokaty w pierwszej piątce w każdym wyścigu, co teoretycznie dałoby medal. Początek mieliśmy dobry. 5., 6., 8. i 2. miejsce dały nam prowadzenie w klasyfikacji generalnej po trzech dniach regat. Następnie przyszedł dzień, w którym odbyły się trzy wyścigi. W piątym wyścigu zajęliśmy 10. miejsce. Tuż przed metą straciliśmy sześć miejsc. Pamiętam to jak dziś, i zapamiętam tę straszną sytuację chyba do końca ży-

cia. Wiatr siadł prawie do zera, silny prąd morski spychał nas w niekorzystną stronę, a rywale płynący z tyłu w świeżym szkwałe wcisnęli się na metę zaledwie kilka metrów przed nami. W kolejnym wyścigu też nie było zbyt dobrze. Skończyło się 9. miejscem. Ostatni wyścig tego dnia rozegraliśmy dobrze, finiszując na 3. pozycji. Następnego dnia wiatr był jeszcze słabszy. Ruszyliśmy do wyścigu, żeglowaliśmy w nim bardzo dobrze, ale na nasze nieszczęście przerwali go, bo wiatr skręcił nagle o 50 stopni. Byliśmy w gazie, czułem, że możemy wygrać każdy następny wyścig, ale tego dnia nic już się nie odbyło. Niestety następnego dnia warunki były bardzo wymagające. Słaby wiatr, bardzo silny prąd morski i okrutna fala. W każdym z trzech wyścigów było niesłychanie ciasno. Zajęliśmy 5., 9. i 13. miejsce. W tym ostatnim żeglowaliśmy na 6. pozycji, ale niestety mieliśmy kolizję z Nowozelandczykami i po wykonaniu kary nie dogoniliśmy już czółowki”.

Po zakończeniu igrzysk na całym świecie jeszcze długo będą prowadzone analizy wydarzeń w Qingdao. Nie było przypadkowych zwycięzców. Nikt nie może swoich niepowodzeń tłumaczyć słabym, zmiennym wiatrem i trudnym akwenem. Warunki dla wszystkich były jednakowe, a miejsce rozgrywania regat olimpijskich znano kilka lat wcześniej.

Choć w walce o medale igrzysk ponieśliśmy porażkę, nadal zaliczamy się do grona najlepszych. Nasi żeglarze to ścista czółowka światowa. Ich pozycję potwierdzają miejsca w rankingu ISAF. W opublikowanym 2 września 2008 roku zestawieniu Polska spadła z 2. miejsca na 4. Oczywiście wpływ na to miały głównie wyniki igrzysk. W Qingdao biało-czerwoni jako jedy-



Polska reprezentacja na IO w Pekinie. Od lewej w pierwszym rzędzie stoją: Tomasz Rumszewicz, Tomasz Chamera, Mateusz Kusznerewicz. Siedzą: Patryk Piasecki, Marcin Czajkowski, Maciej Grabowski, Arkadiusz Fedusio, Witold Dudziński (lekarz), Andrzej Zawieja, Paweł Kowalski, Zofia Klepacka, z tyłu stoją: Bartosz Szotyński, Krzysztof Kierkowski, Katarzyna Szotyńska, Dominik Życki, Paweł Kacprowski, Kacper Ziemiński, Przemysław Miarczyński, Przemysław Lutomski i Rafał Szukiel, Qingdao, Chiny, 8.08 (fot. Waldemar Heflich).

ni z czołówki nie zdobyli medalu! Najlepsi w rankingu wciąż są Australijczycy, którzy w Chinach dwa razy stanęli na najwyższym stopniu podium i raz na drugim. Klasą dla siebie byli oczywiście Brytyjczycy, którzy zdobyli aż sześć medali (cztery złote!) i w rankingu awansowali na 2. miejsce. Mateusz z Dominikiem nadal prowadzą w klasie Star, a Przemysław Miarczyński w klasie RS:X. Piotr Myszka nie startował w Qingdao i spadł z 3. pozycji na 13. Zofia Klepacka jest druga wśród pań, a Anna Gałęcka – siedemnasta. Wysoko plasuje się również Katarzyna Szotyńska, która jest piąta w Laserze Radialu. Pozostali nasi olimpijczycy zajmują miejsca w drugiej i trzeciej dziesiątce. Jednak nadal bez odpowiedzi pozostaje pytanie, dlaczego, skoro jest tak dobrze, wyszło tak źle? Co zrobić, aby podczas regat olimpijskich w Weymouth w 2012 roku wywalczyć choćby jeden krążek? Do bitwy mają stanąć tylko ci, których doświadczenie i poziom sportowy gwarantuje udział przynajmniej w wyścigu medalowym. Towarzy-

szyc im muszą autorytety i specjaliści ze wszystkich dziedzin, którzy będą dla nich wsparciem merytorycznym, technicznym i psychicznym. Trzeba poważnie zatroszczyć się o przyszłość klas olimpijskich i budowanie szerokiego zaplecza. Dziś w klasie Finn ściga się w kraju tylko kilkanaście łódek. 49 er to zupełnie wymarły gatunek. Mizerne 470-tki ledwo mieszczą się w srebrnych grupach w pucharach świata. Lasery – to wyłącznie Kasia i Maciek, a co dalej? Mamy kilku zdolnych następców, ale kto się nimi zajmie? Windsurfing da sobie radę, bo na czele stoi trener Paweł Kowalski, są silne kluby i kilkunastu dobrych zawodników. Mateusz i Dominik, jeśli podejmą kolejną próbę, gwarantują swoim profesjonalizmem dobry wynik.

Jeśli chcemy osiągnąć sukces na igrzyskach w Londynie, już teraz trzeba opracować precyzyjny plan przygotowań, realizować go z żelazną konsekwencją i pamiętać, że w tej grze liczy się tylko jedno – medal olimpijski!

WYNIKI 2008 ROKU

**KLASA FINN**

**Mistrzostwa świata, Melbourne, Australia, 20-29.01**

**Seniorzy**

1. Ben Ainslie (GBR)	39,0
2. Dan Slater (NZL)	46,0
3. Jonas Christensen (DEN)	53,0
16. Rafał Szukiel (POL)	151,0
22. Wacław Szukiel (POL)	175,0
36. Piotr Kula (POL)	264,0

**Juniorzy**

1. Giles Scott (GBR)	131,0
2. Piotr Kula (POL)	264,0
3. Federico Melo (POR)	321,0

**Mistrzostwa Europy, La Marina di Scarlino, Włochy, 2-10.05**

**Seniorzy**

1. Ben Ainslie (GBR)	42,0
2. Ivan Kijaković Gaspić (CRO)	47,0
3. Guillaume Florent (FRA)	48,0
11. Rafał Szukiel (POL)	111,0
53. Michał Strusiński (POL)	402,0

**Juniorzy**

1. Jan Kurfeld (GER)	169,0
2. Piotr Kula (POL)	176,0
3. Tomas Vika (CZE)	282,0

**Mistrzostwa Polski, Kamień Pomorski, 11-14.09**

1. Piotr Kula (Biskupieckie Towarzystwo Żeglarskie)	10,0
2. Wacław Szukiel (AZS UWM Olsztyn)	17,0
3. Michał Strusiński (Spójnia Warszawa)	27,0

**KLASA 470**

**Mistrzostwa świata, Melbourne, Australia, 20-30.01**

**Kobiety**

1. Erin Maxwell, Isabelle Kinsolving (USA)	46,0
2. Giulia Conti, Giovanna Micol (ITA)	62,0
3. Elise Rechichi, Tessa Parkinson (AUS)	70,0
11. Katarzyna Tylińska, Jolanta Ogar (POL)	124,0
22. Marta Petrasz, Małgorzata Patros (POL)	162,0

**Mężczyźni**

1. Nick Asher, Elliot Willis (GBR)	56,10
2. Alvaro Marinho, Miguel Nunes (POR)	57,0
3. Gideon Kliger, Udi Gal (ISR)	70,0
29. Patryk Piasecki, Kacper Ziemiński (POL)	140,0

**Mistrzostwa świata juniorów, Gdynia, 21-29.07**

**Juniorzy**

1. Hannah Mills, Katrina Hughes (GBR)	22,0
2. Tora Pacheco, Berta Betanzos (ESP)	36,0

3. Lisa Ericsson, Astrid Gabriellson (SWE)	45,0
13. Madeleine Zielińska, Nadia Zielińska (POL)	168,0
20. Dominika Rokosz, Nika Komorowska (POL)	201,0
21. Irmina Gliszczyńska, Judyta Gliszczyńska (POL)	224,0
23. Małgorzata Patros, Jolanta Cypriś (POL)	270,0

**Juniorzy**

1. Steven Lefevre, Steven Krol (NED)	58,0
2. Lior Larie, Yam Amir (ISR)	69,0
3. Luca Dubbini, Roberto Dubbini (ITA)	82,0
8. Tomasz Januszewski, Marcin Mickiewicz (POL)	101,0
11. Piotr Rudowski, Marcin Wantke (POL)	116,0
19. Karol Jączkowski, Artur Baranowski (POL)	151,0

**Mistrzostwa Europy, Fraglia Riva Vesna, Włochy, 8-15.06**

**Kobiety**

1. Sylvia Vogl, Carolina Flatscher (AUT)	85,0
2. Emmanuelle Rol, Anne Sophie Thilo (SUI)	95,0
3. Paoli Dekleva, Klara Vesna (SLO)	96,0

**Mężczyźni**

1. Nick Asher, Elliot Willis (GBR)	74,0
2. Sven Coster, Kalle Coster (NED)	77,0
3. Gideon Kliger, Udi Gal (ISR)	78,0
60. Patryk Piasecki, Kacper Ziemiński (POL)	285,0

### Mistrzostwa Europy juniorów, Zadar, Chorwacja, 7-15.08

#### Juniorzy

1. Annika Bochmann, Anika Lorenz (GER)	48,0
2. Hannah Mills, Katrina Hughes (GBR)	51,0
3. Tina Mrak, Veronica Macarol (SLO)	56,0
15. Madeleine Zielińska, Nadia Zielińska (POL)	153,0
23. Dominika Rokosz, Nika Komorowska (POL)	250,0

#### Juniorzy

1. Luca Dubbini, Roberto Dubbini (ITA)	75,0
2. Pablo Santurde, Juan Manuel Cerezo (ESP)	76,0
3. Simon Moriceaux, Vincent Guilan (FRA)	79,0
15. Piotr Rudowski, Marcin Wantke (POL)	131,0
16. Tomasz Januszewski, Marcin Mickiewicz (POL)	147,0
30. Karol Jączkowski, Artur Baranowski (POL)	206,0

### Mistrzostwa Polski, Kamień Pomorski, 11-14.09

#### Kobiety

1. Dominika Rokosz, Nika Komorowska (Spójnia Warszawa)	110,0
2. Irmina Gliszczyńska, Judyta Gliszczyńska (ChKZ Chojnice)	131,0
3. Madeleine Zielińska, Nadia Zielińska (Baza Mrągowo)	140,0

#### Mężczyźni

1. Patryk Piasecki, Kacper Ziemiński (AZS Olsztyn, ChKZ Chojnice)	19,0
2. Tomasz Januszewski, Marcin Mickiewicz (AZS UWM Olsztyn)	31,0
3. Piotr Rudowski, Marcin Wantke (YKP Gdynia)	39,0

### KLASA 420

### Mistrzostwa Europy, Ateny, Grecja, 22-31.07

#### Kobiety

1. Katerina Kaitazidou, Sofia Kaitazidou (GRE)	36,0
2. Gil Cohen, Adva Kremer (ISR)	54,0
3. Afrodite Kyranakou, Elena Nikiforidi (GRE)	63,0

#### Mężczyźni

1. Michalis Mileos, Evangelos-Vasileio Mitakis (GRE)	49,0
2. Vasilis Papoutsoglou, Akylas Drougkas (GRE)	50,0
3. Scotti Mancinelli, Lorenzo de Felice (ITA)	64,0

### Mistrzostwa Europy juniorów, Zadar, Chorwacja, 7-15.08

#### Juniorzy

1. Camilla Marino, Claudia Soricelli (ITA)	101,0
2. Nina Keijzer, Anneloes van Veen (NED)	102,0
3. Federica Wetzl, Marta Paladi (ITA)	119,0

#### Juniorzy

1. Vasilis Papoutsoglou, Akylas Drougkas (GRE)	33,0
2. Tim Saxton, Lucy de Boltz (GBR)	48,0
3. James Ruden, Joe Williams (GBR)	51,0

### Mistrzostwa Polski seniorów i juniorów, Giżycko, 28-31.08

#### Kobiety

1. Ewa Bartosiewicz, Katarzyna Ostrowska (Spójnia Warszawa)	40,0
2. Martyna Wałczyk, Monika Kondlewska (AZS AWFIS Gdańsk, Zatoka Puck)	40,0
3. Luiza Szászor, Monika Szászor (LKS Charzykowy)	67,0

#### Juniorzy

1. Ewa Bartosiewicz, Katarzyna Ostrowska (Spójnia Warszawa)	40,0
2. Martyna Wałczyk, Monika Kondlewska (AZS AWFIS Gdańsk, Zatoka Puck)	40,0
3. Olga Jędrzejewska, Ola Michalik (Spójnia Warszawa)	74,0

#### Mężczyźni i juniorzy

1. Bartłomiej Michalik, Wojciech Gontarz (Baza Mrągowo)	25,0
2. Adrian Palus, Paweł Choroba (Spójnia Warszawa)	4,0
3. Maciej Kondlewski, Piotr Staszewski (Zatoka Puck, ChKZ Chojnice)	53,0

### KLASA TORNADO

### Mistrzostwa świata, Auckland, Nowa Zelandia, 29.02-7.03

1. Darren Bundock, Glen Ashby (AUS)	57,0
2. Oskar Johansson, Kevin Stittle (CAN)	60,0
3. Yann Guichard, Alexandre Guyader (FRA)	62,0
37. Piotr Kowalewski, Maciej Kłosowicz (POL)	276,0

### Mistrzostwa Europy, Saloniki, Grecja, 14-21.06

1. Jordanis Paschalidis, Kostas Trigonis (GRE)	32,0
2. Yann Guichard, Alex Guyader (FRA)	36,0
3. Billy Besson, Arnaud Jarlegan (FRA)	36,0

### KLASA STAR

### Mistrzostwa świata, Miami, Stany Zjednoczone, 8-18.04

1. Mateusz Kusznierewicz, Dominik Życki (POL)	14,0
2. Diego Negri, Luigi Viale (ITA)	23,0
3. Robert Scheidt, Bruno Prada (BRA)	40,0

### Mistrzostwa Europy, Balatonfoldvar, Węgry, 11-18.06

1. Robert Stanjek, Markus Kox (GER)	15,0
2. Matthias Miller, Manuel Voigt (GER)	16,0
3. Eivind Mellaby, Petter Morland (NOR)	24,0
26. Arkadiusz Wierzbicki, Krzysztof Pawłowski (POL)	165,0

### KLASA 49 er

### Mistrzostwa świata, Sorrento, Australia, 2-9.01

1. Nathan Outteridge, Ben Austin (AUS)	60,0
2. Steve Morrison, Ben Rhodes (AUS)	64,0
3. Rodion Łuka, Georgij Leończuk (UKR)	79,0
30. Marcin Czajkowski, Krzysztof Kierkowski (POL)	
35. Tomasz Stańczyk, Paweł Kuźmicki (POL)	

### Mistrzostwa Europy, Palma de Mallorca, Hiszpania, 24-30.03

1. Xabi Fernandez, Iker Martinez (ESP)	85,0
2. Federico Alonso, Arturo Alonso (ESP)	87,0
3. Rodion Łuka, Georgij Leończuk (UKR)	91,0
<i>Marcin Czajkowski, Krzysztof Kierkowski odpadli w eliminacjach.</i>	

### Mistrzostwa Polski, Kamień Pomorski, 11-14.09

1. Łukasz Przybytek, Krzysztof Mongird (DKZ Dobrzyń, Stal Gdynia)	11,0
2. Tomasz Klunder, Tomasz Kondlewski (LKS Charzykowy, Zatoka Puck)	22,0
3. Cezariusz Piórczyk, Piotr Ratajczyk (AZS AWFIS Gdańsk, JK Horn Szczecin)	33,0

**KLASA 29 er****Mistrzostwa świata,  
Sorrento, Australia,  
2-9.01**

- |                                       |      |
|---------------------------------------|------|
| 1. Steven Thomas, Jasper Warren (AUS) | 54,0 |
| 2. Byron White, William Ryan (AUS)    | 75,0 |
| 3. Max Richardson, Alex Groves (GBR)  | 83,0 |

**Mistrzostwa świata  
juniorów, Aarhus,  
Dania, 10-19.07****Juniorzy**

- |  |      |
|--|------|
| 1. Frances Peters, Claire Lasko (GBR)      | 24,0 |
| 2. Annemiek Bekkering, Jeske Kisters (NED) | 27,0 |
| 3. Hannah Nattrass, Michelle Muller (AUS)  | 41,0 |

**Juniorzy**

- |  |      |
|--|------|
| 1. James Peters, Edward Fitzgerald (GBR)       | 39,0 |
| 2. German Billoch,<br>Gaston Cheb Terrab (ARG) | 50,0 |
| 3. Judge Ryan, Hans Henken (USA)               | 51,0 |

**Mistrzostwa Europy  
juniorów, Medemblik,  
Holandia, 20-26.07****Juniorzy**

- |  |      |
|--|------|
| 1. Annemiek Bekkering, Jeske Kisters (NED) | 38,0 |
| 2. Karin Marchart, Tina Marchart (FRA)     | 89,0 |
| 3. Frances Peters, Claire Lasko (GBR)      | 89,0 |

**Juniorzy**

- |   |      |
|---|------|
| 1. James Peters, Edward Fitzgerald (GBR)        | 19,0 |
| 2. Bledbyn Mon, Tom Humphreys (GBR)             | 33,0 |
| 3. Mark Wolraven, Kaj Bocker (NED)              | 33,0 |
| 8. Łukasz Przybytek,<br>Krzysztof Mongird (POL) | 74,0 |

**KLASA OK. DINGHY****Mistrzostwa świata,  
Warnemünde, Niemcy,  
7-12.07**

- |                       |      |
|-----------------------|------|
| 1. Karl Purdie (NZL)  | 34,0 |
| 2. Nick Craig (GBR)   | 38,0 |
| 3. Andre Blasse (AUS) | 40,0 |

- |                           |       |
|---------------------------|-------|
| 12. Paweł Pawlaczyk (POL) | 122,0 |
| 27. Marek Jarocki (POL)   | 211,5 |
| 46. Dariusz Kras (POL)    | 371,0 |
| 55. Bartosz Rakocy (POL)  | 437,5 |

**Mistrzostwa Polski,  
Giżycko, 28-31.08****Mężczyźni**

- |                                  |      |
|----------------------------------|------|
| 1. Antoni Pawłowski (AZS Poznań) | 10,0 |
| 2. Marek Jarocki (AZS Poznań)    | 27,0 |
| 3. Tomasz Gaj (JK Pogoria)       | 34,0 |

**Juniorzy**

- |                                    |       |
|------------------------------------|-------|
| 1. Bartosz Rakocy (ŻŁKS Poznań)    | 84,0  |
| 2. Piotr Bajończyk (WKŻ Wolsztyn)  | 97,0  |
| 3. Miłosz Wojewski (ChKŻ Chojnice) | 113,0 |

**KLASA YNGLING****Mistrzostwa świata,  
Miami, Stany  
Zjednoczone,  
5-15.02**

- |  |      |
|--|------|
| 1. Wielka Brytania<br>(Sarah Ayton, Sarah Webb,<br>Pippa Wilson) | 31,0 |
| 2. Australia<br>(Krystal Weir, Karyn Gojnich,<br>Angela Farrell) | 48,0 |
| 3. Niemcy<br>(Ulrike Schuemann, Julie Bleck,<br>Ute Hoepfner)    | 53,0 |

**KLASA 2,4****Mistrzostwa Polski,  
Gdynia, 20-21.09**

- |  |      |
|--|------|
| 1. Dariusz Stangrecki (YKP Gdynia)         | 5,0  |
| 2. Ryszard Szumowski<br>(AZS AWFIS Gdańsk) | 10,0 |
| 3. Maciej Olszewski (AZS AWFIS Gdańsk)     | 12,0 |

**KLASA L'EQUIPE****Mistrzostwa Europy,  
Quiberon, Francja,  
2-8.08**

- |  |       |
|--|-------|
| 1. Diego Botin Le'Cehever,<br>Pablo Terrado (ESP)  | 23,0  |
| 2. Erwan Fischer Guillou,<br>Julien Thibault (FRA) | 29,0  |
| 3. Andrea Savio, Matteo Roici (ITA)                | 33,0  |
| 8. Julia Rokosz,<br>Joanna Szopińska (POL)         | 71,0  |
| 15. Antoni Fido,<br>Jędrrek Winnicki (POL)         | 128,0 |
| 17. Ewa Bartosiewicz,<br>Katarzyna Ostrowska (POL) | 141,0 |



Dominik Życki i Mateusz Kusznierewicz z pucharem za mistrzostwo świata w klasie Star. W regatach, które miały miejsce u wybrzeży Miami, brało udział ponad 120 ekip z 32 krajów (fot. Waldemar Heflich).

**KLASA MICRO****Mistrzostwa świata,  
Sopot, 28.06–5.07**

1. Polska (Piotr Tarnacki, Jerzy Chodubski, Bohdan Goralski)	8,0
2. Rosja (Wiaczesław Frołow, Maksym Taranow, Siergiej Filatow)	16,0
3. Francja (Robert Humbert, Blandine Gallois, Herve Chastel)	28,0
5. Polska (Robert Kresto, Oskar Ślężona, Marek Wołoszyn)	42,0
6. Polska (Arkadiusz Sendlewski, Grzegorz Kubuj, Maciej Maciejewski)	53,0
8. Polska (Jacek Zyskowski, Łukasz Paszko, Wojciech Zaród)	81,0

**KLASA SNIPE (SŁONKA)****Mistrzostwa świata  
kobiet, Roquetas de  
Mar, Hiszpania, 24–28.09**

1. Marina Gallego, Marina Sanchez (ESP)	12,0
2. Anna Tunnicliffe, Kathleen Tocke (USA)	13,0
3. Juliana Poncioni, Viviane de Oliveira (BRA)	18,0
13. Ewa Kulesza, Magdalena Sibilska (POL)	81,0

**Mistrzostwa Polski,  
Poznań, 25–27.07**

1. Piotr Manczak, Tomasz Waszak (ŻŁKS Kiekrz)	9,0
2. Ewa Kulesza, Jakub Kulesza (ŻŁKS Kiekrz)	15,0
3. Zbigniew Michalski, Arkadiusz Dobrzyński (ŻŁKS Kiekrz)	22,0

**KLASA OPTYMIST****Mistrzostwa Europy,  
Riva del Garda, Włochy,  
27.06–6.07****Juniorki**

1. Paulina Rothfau (GER)	34,0
2. Fanni Pech (HUN)	36,0
3. Sara Piasecka (POL)	46,0
7. Ewa Iłska (POL)	64,0
11. Antonina Marciniak (POL)	84,0
16. Agata Barwińska (POL)	107,0

**Juniorzy**

1. Matteo Bernard (ITA)	80,0
2. Vicent Xavier Antich (ESP)	89,0
3. Esquivius Federico Burgos (ESP)	94,0
21. Filip Florek (POL)	169,0

24. Sebastian Kafarski (POL)	171,0
55. Patryk Urban (POL)	277,0

**KLASA ZOOM8****Mistrzostwa świata,  
Tonsberg, Norwegia,  
28.07–2.08****Juniorki**

1. Lena Hess (AUT)	28,0
2. Laerke Buhl-Hansen (DEN)	40,0
3. Ingrid Kvale Nordaas (NOR)	47,0

**Juniorzy**

1. Thomas Palme (AUT)	40,0
2. Bror Tobiasen (DEN)	45,0
3. Brian Norgaard (DEN)	52,0

**Mistrzostwa Europy,  
Torbole, Włochy, 11–16.03****Juniorki**

1. Katharina Roeggla (AUT)	20,0
2. Laerke Buhl-Hansen (DEN)	23,0
3. Lena Hess (AUT)	23,0

**Juniorzy**

1. Walter Rasi Bajons (AUT)	9,0
2. Mathias Schnack (DEN)	13,0
3. Bror Tobiasen (DEN)	14,0

**KLASA CADET****Mistrzostwa świata,  
Medemblik, Holandia,  
30.07–8.08**

1. Quinten Lauwers, Nele de Munck (BEL)	22,0
2. Joanna Freeman, Holly Francis (GBR)	29,0
3. Thomas Kennedy, Elie Chesterman (AUS)	79,0
15. Jakub Gołowicki, Damian Frank (POL)	134,0
16. Szymon Wierzbicki, Krystian Dziubiński (POL)	135,0
28. Jakub Antoniak, Michał Rola-Janicki (POL)	211,0

**KLASA RS:X****Mistrzostwa świata,  
Auckland, Nowa  
Zelandia, 7–18.01****Kobiety**

1. Alessandra Sensini (ITA)	23,0
2. Barbara Kendall (NZL)	25,0
3. Marina Alabau (ESP)	41,0

12. Zofia Klepacka (POL)	92,0
13. Małgorzata Białecka (POL)	95,0
25. Marta Hlavaty (POL)	130,0

**Mężczyźni**

1. Tom Ashley (NZL)	42,0
2. Joao Rodriguez (POR)	55,0
3. Shahar Zubari (ISR)	58,0
4. Przemysław Miarczyński (POL)	61,0
9. Piotr Myszk (POL)	87,0
24. Łukasz Grodzicki (POL)	157,0
25. Maksymilian Wójcik (POL)	193,0

**Mistrzostwa świata  
juniorów, Aarhus,  
Dania, 10–19.07****Juniorki**

1. Laura Linares (ITA)	14,0
2. Maja Dziarnowska (POL)	21,0
3. Patricia Freitas (BRA)	26,0

**Juniorzy**

1. Michalis Malekkides (CYP)	26,0
2. Teseus Kampas (GRE)	30,0
3. Oliver-Tom Schliemann (GER)	39,0
18. Ludomir Sawicki (POL)	171,0

**Mistrzostwa Europy,  
Brest, Francja, 2–10.05****Kobiety**

1. Marina Alabau (ESP)	12,0
2. Charline Picon (FRA)	17,0
3. Faustine Merret (FRA)	19,0
4. Zofia Klepacka (POL)	24,0
9. Małgorzata Białecka (POL)	62,0
17. Agata Brygoła (POL)	95,0
22. Marta Hlavaty (POL)	110,0

**Mężczyźni**

1. Joao Rodrigues (POR)	15,0
2. Julien Bontemps (FRA)	18,0
3. Przemysław Miarczyński (POL)	27,0
6. Piotr Myszk (POL)	29,0
12. Łukasz Grodzicki (POL)	42,0
25. Maksymilian Wójcik (POL)	83,0

**Mistrzostwa Europy  
juniorów i U-21,  
Mondello, Włochy,  
2–6.08****Kobiety U-21**

1. Kamila Tomkiewicz (POL)	4,0
2. Fanny Bouley (FRA)	9,0
3. Sara Katalin Szolnoky (HUN)	10,0

**Juniorki**

1. Laura Linares (ITA)	7,0
2. Liur Shimoni (ISR)	11,0
3. Sybille Bosch (FRA)	11,0
7. Kamila Smektała (POL)	31,0
8. Natalia Wójcik (POL)	36,0
9. Maja Dziarnowska (POL)	38,0
14. Agnieszka Biłska (POL)	50,0



Zwycięska załoga MŚ w klasie Micro: Jerzy Chodubski, Piotr Tarnacki, Bohdan Goralski, Sopot, 28.06–5.07 (fot. Paula Kopyłowicz).

#### Juniorzy

1. Mosze Machlav (ISR)	5,0
2. Alistair Masters (GBR)	13,0
3. Ben Asulin (ISR)	15,0
9. Piotr Nowacki (POL)	49,0
14. Ludomił Sawicki (POL)	60,0
18. Piotr Myszowski (POL)	66,0
19. Jacek Piasecki (POL)	67,0

#### Mistrzostwa Polski, Kamień Pomorski, 11–14.09

#### Kobiety

1. Zofia Klepacka (YKP Warszawa)	12,0
2. Agata Brygoła (AZS AWFIS Gdańsk)	23,0
3. Anna Gałęcka (SKŻ Hestia Sopot)	34,0

#### Meżczyźni

1. Przemysław Miarczyński (SKŻ Hestia Sopot)	15,0
2. Piotr Myszka (AZS AWFIS Gdańsk)	18,0
3. Michał Majewski (YKP Warszawa)	40,0

#### Mistrzostwa Polski juniorów, Mrągowo, 1–5.10

#### Juniorzy

1. Kamila Smektała (Yacht Club Polski Warszawa)	7,0
2. Maja Dziarnowska (SKŻ Hestia Sopot)	15,0

3. Hanna Zembrzuska (Pałac Młodzieży Szczecin)	18,0
---	------

#### Juniorzy

1. Piotr Myszowski (JKW Poznań)	10,0
2. Paweł Tarnowski (SKŻ Hestia Sopot)	13,0
3. Ludwik Janicki (SKŻ Hestia Sopot)	15,0

#### KLASA LASER

#### Mistrzostwa świata, Terrigal, Australia, 4–13.02

1. Tom Slingsby (AUS)	27,0
2. Julio Alsogaray (ARG)	29,0
3. Javier Hernandez (ESP)	39,0
28. Karol Porożyński (POL)	124,0
92. Jonasz Stelmazyk (POL)	205,0

#### Mistrzostwa świata kobiet, Auckland, Nowa Zelandia, 13–20.03

1. Sarah Steyaert (FRA)	40,0
2. Liju Xu (CHN)	49,0
3. Andrea Brewster (GBR)	69,0
11. Katarzyna Szotyńska (POL)	107

#### Mistrzostwa świata juniorów, Aarhus, Dania, 10–19.07

1. Kontides Pavlos (CYP)	13,0
2. Luke Lawrence (USA)	32,0
3. Sam Meech (NZL)	40,0
21. Michał Pasik (POL)	190,0

#### Mistrzostwa Europy seniorów, Nieuwpoort, Belgia, 12–19.07

1. Paul Godison (GBR)	25,0
2. Vasilij Zbogor (SLO)	32,0
3. Karol Porożyński (POL)	33,0

#### Mistrzostwa Europy juniorów, Douarnenez, Francja, 25.07–1.08

1. Jesper Stalheim (SWE)	45,0
2. Philipp Buhl (GER)	48,0
3. Jean Baptiste Gellec (FRA)	49,0
13. Michał Gryglewski (POL)	96,0
34. Marek Izdebski (POL)	157,0
49. Wojciech Zemke (POL)	241,0
59. Mateusz Hanke (POL)	266,0

### Mistrzostwa Polski, Kamień Pomorski, 11-14.09

1. Maciej Grabowski (SEJK Pogoń Szczecin)	19,0
2. Karol Porożyński (SEJK Pogoń Szczecin)	31,0
3. Marek Izdebski (AZS UW Warszawa)	62,0

### KLASA LASER RADIAL

### Mistrzostwa świata, Auckland, Nowa Zelandia, 24-29.03

<b>Seniorzy</b>	
1. Michael Leigh (CAN)	15,0
2. Brad Funk (USA)	24,0
3. Simon Morgan (AUS)	40,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Gabrielle King (AUS)	20,0
2. Mary-Hume Cushla (NZL)	20,0
3. Sarah Gunni (DEN)	34,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Andrew Maloney (NZL)	25,0
2. Martin Evans (GBR)	32,0
3. Maarten Max Moeman (NED)	34,0

### Mistrzostwa świata junioerek ISAF, Aarhus, Dania, 10-19.07

1. Gabrielle King (AUS)	19,0
2. Susanna Romero (ESP)	36,0
3. Mary-Hume Cushla (NZL)	44,0
10. Ewa Makowska (POL)	101,0

### Mistrzostwa Europy, Nieuwpoort, Belgia, 12-19.07

<b>Kobiety</b>	
1. Sari Motala (FIN)	11,0
2. Sophie de Turkheim (FRA)	14,0
3. Evi van Acker (BEL)	16,0
4. Katarzyna Szotyńska (POL)	32,0
31. Zuzanna Gładysz (POL)	145,0

<b>Mężczyźni</b>	
1. Mathieu Frei (FRA)	14,0
2. Wojciech Zemke (POL)	15,0
3. Jon Emmett (GBR)	17,0
15. Mateusz Hanke (POL)	71,0
32. Grzegorz Nadobny (POL)	138,0

### Mistrzostwa Europy juniorów, Douarnenez, Francja, 25.07-1.08

<b>Juniorzy</b>	
1. Chloe Martin (GBR)	22,0
2. Sarah Gunni (DEN)	31,0
3. Mathilde de Kerangat (FRA)	38,0
6. Anna Weinsieher (POL)	46,0
14. Ewa Makowska (POL)	105,0
68. Anna Brzozowska (POL)	470,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Nik Pletikos (SLO)	30,0
2. Magnus Kaelsdo (DEN)	41,0
3. Martin Evans (GBR)	42,0
17. Rafał Milczarczyk (POL)	110,0
20. Michał Jodłowski (POL)	121,0
33. Kacper Stanul (POL)	151,0
40. Aleksander Arian (POL)	159,0

### Mistrzostwa Polski kobiet, Kamień Pomorski, 11-14.09

1. Katarzyna Szotyńska (AZS UW Warszawa)	13,0
2. Zuzanna Gładysz (SEJK Pogoń Szczecin)	40,0
3. Natalia Szymczyk (Arka Gdynia)	47,0

### Mistrzostwa Polski, Giżycko, 28-31.08

<b>Mężczyźni</b>	
1. Wojciech Zemke (JKW Poznań)	22,0
2. Aleksander Arian (UKS MPunkt Rzeszów)	41,0
3. Michał Gryglewski (SEJK Pogoń Szczecin)	41,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Aleksander Arian (UKS MPunkt Rzeszów)	41,0
2. Michał Pasik (MKS Warszawa)	43,0
3. Rafał Milczarczyk (Arka Gdynia)	53,0

### KLASA LASER 4,7

### Mistrzostwa świata juniorów, Trogir, Chorwacja, 22-29.08

<b>Juniorzy</b>	
1. Elizabeth Yin (SIN)	26,0
2. Matea Senkić (CRO)	53,0
3. Antea Kordić (CRO)	73,0
7. Anastazja Lewandowska (POL)	91,0

12. Joanna Maksymiuk (POL)	126,0
13. Ewa Szyfler (POL)	127,0
17. Aleksandra Dzik (POL)	175,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Jacob Shahar (ISR)	31,0
2. Sydney Scott (SIN)	49,0
3. Lovre Perhat (CRO)	60,0
14. Piotr Ogrodnik (POL)	97,0
67. Andrzej Strzeszyński (POL)	280,0

### KLASA FWC

### Mistrzostwa świata, Portimao, Portugalia, 8-14.09

<b>Kobiety</b>	
1. Marta Hlavaty (POL)	10,0
2. Alison Shreeve (AUS)	11,0
3. Olga Masliwiec (UKR)	22,0
4. Agnieszka Pietrasik (POL)	32,0
10. Józefina Rudzińska (POL)	60,0
12. Natalia Łuczyńska (POL)	73,0
13. Katarzyna Kłopotnińska (POL)	8,0

<b>Mężczyźni</b>	
1. Wojciech Brzozowski (POL)	9,0
2. Gonzalo Costa Hoewel (ARG)	14,0
3. Michał Polanowski (POL)	28,0
5. Paweł Hlavaty (POL)	42,0
13. Hubert Mokrzycki (POL)	73,0
15. Łukasz Konieczny (POL)	80,0
27. Leszek Rutkowski (POL)	181,0

### KLASA EUROPA

### Mistrzostwa Polski, Giżycko, 28-31.08

<b>Kobiety</b>	
1. Anna Witzak (ŻŁKS Poznań)	35,0
2. Ewa Kwiecińska (AZS OŚ Poznań)	69,0
3. Magdalena Pic (ŻMKS Poznań)	72,0

<b>Mężczyźni</b>	
1. Wojciech Bromka (JKW Poznań)	14,0
2. Jan Pic (JKW Poznań)	15,0
3. Marek Kaczmarek (JKW Poznań)	40,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Ewa Kwiecińska (AZS OŚ Poznań)	69,0
2. Magdalena Pic (ŻMKS Poznań)	72,0
3. Ewa Pawlaczyk (JKW Poznań)	93,0

<b>Juniorzy</b>	
1. Marek Kaczmarek (JKW Poznań)	40,0
2. Wiktor Mielcarek (JKW Poznań)	43,0
3. Arkadiusz Dobrzyński (JKW Poznań)	69,0

**KLASA ISA****Mistrzostwa Polski,  
Giżycko, 28-31.08**

1. Paweł Balmas (UKS Port Toruń)	13,0
2. Piotr Balmas (UKS Port Toruń)	18,0
3. Mariusz Borkowski (UKS Szkwał Złocieńiec)	14,0

**KLASA OMEGA****Mistrzostwa Polski,  
Kamień Pomorski,  
5-7.09**

1. Janusz Kordek, Jarosław Borowy, Cezary Miadziołko (LKŻ Sława)	24,0
2. Adam Baranowski, Tomasz Leszczyński, Dominik Zacharewicz (Juwenia Olsztyn)	33,0
3. Romuald Knasiecki, Sebastian Knasiecki, Tomasz Knasiecki (niezrzeszeni)	34,0

**KLASA FORMUŁA 18 HT****Mistrzostwa Europy,  
Ravenna, Włochy,  
9-13.09**

1. Daniela Saragoni, Luca Filippi (ITA)	16,0
2. Andreas Lutz, Michael Huber (SUI)	31,0
3. Roberto Casadei, Luca Drei (ITA)	33,0
9. Sebastian Zarzeczski, Ewa Górka (POL)	73,0

**KLASA TECHNO****Mistrzostwa świata,  
Sopot, 9-16.08****Juniorki**

1. Joanna Hanschke (POL)	19,0
2. Esther de Geus (NED)	20,0
3. Carlijn Vermeulen (NED)	21,0
6. Sonia Pellowska (POL)	55,0

**Juniorki, U-17**

1. Helene Noesmoen (FRA)	12,0
2. Izzy Hamilton (GBR)	26,0
3. Halevy Ofir (ISR)	38,0
4. Natalia Wójcik (POL)	50,0
5. Marta Jackowska (POL)	51,0
9. Hanna Zembruska (POL)	109,0
10. Sylwia Skwarczyńska (POL)	109,0

**Juniorzy**

1. Marc Escandell (ESP)	11,0
2. Marcos Fernandez (ESP)	15,0
3. Juan Marti (ESP)	27,0
6. Karol Jarzubiński (POL)	52,0
7. Robert Pellowski (POL)	70,0
10. Patryk Langowski (POL)	103,0

**Juniorzy, U-17**

1. Paweł Tarnowski (POL)	41,0
2. Samuel Sills (GBR)	48,0
3. Omer Sofer (ISR)	69,0
4. Arkadiusz Brzozowski (POL)	73,0
7. Marcin Urbanowicz (POL)	82,0
22. Adam Łożyński (POL)	197,0

**Mistrzostwa  
Europy juniorów,  
Lega Navale  
Civitavecchia, Włochy,  
20-24.03****Juniorki 7,8**

1. Helene Noesmoen (FRA)	3,0
2. Natalia Wójcik (POL)	12,0
3. Halevy Ofir (ISR)	15,0
6. Marta Jackowska (POL)	20,0
7. Joanna Hanschke (POL)	24,0
10. Maja Dudkowska (POL)	35,0
13. Karolina Zajączkowska (POL)	43,0
16. Hanna Sikorska (POL)	53,0

**Juniorki 6,8**

1. Veronica Fanciulli (ITA)	4,0
2. Naomi Cohen (ISR)	6,0
3. Hanna Idziak (POL)	7,0
8. Monika Kraszewska (POL)	31,0
9. Barbara Dmuchowska (POL)	32,0
12. Natalia Kacprzyk (POL)	36,0

**Juniorzy 7,8**

1. Matteo Sanz (ESP)	11,0
2. Samuel Sills (GBR)	14,0

3. Laurent Finck (FRA)	17,0
5. Arkadiusz Brzozowski (POL)	24,0
6. Paweł Tarnowski (POL)	29,0
8. Marcin Urbanowicz (POL)	33,0
25. Maksymilian Siewierski (POL)	77,0
26. Jan Handke (POL)	77,0
30. Fabian Bednarczyk (POL)	83,0

**Juniorzy 6,8**

1. Maxime Labat (FRA)	2,0
2. Danielle Benedetti (ITA)	4,0
3. Martin Keran (GBR)	11,0
10. Wojciech Januszewski (POL)	24,0
27. Tomasz Rybak (POL)	62,0
29. Filip Biernacki (POL)	65,0

**KLASA RACEBOARD****Mistrzostwa świata,  
Sopot, 9-16.08****Mężczyźni**

1. Max Wójcik (POL)	19,0
2. Paco Wirz (ITA)	26,0
3. Petr Kucera (CZE)	46,0
11. Grzegorz Pinkowski (POL)	106,0
17. Paweł Frydrychowicz (POL)	156,0
24. Jan Maszkiewicz (POL)	216,0

**Juniorzy**

1. Remi Ledoux (FRA)	18,0
2. Alistair Masters (GBR)	27,0
3. Kevic Festocq (FRA)	28,0
8. Jan Maszkiewicz (POL)	79,0
13. Mateusz Hoppe (POL)	95,0



Rafał Szukiel w klasie Finn zajął podczas IO w Pekinie 10. miejsce (fot. Tomasz Rumszewicz).